



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОС УКРАЇНИ



Приклад  
для наслідування

Поки країну  
захищають  
п'ятеро  
найрідніших...

▶ СТОР. 6



Наші перлини

Коли на Світязі дощить

▶ СТОР. 7



№ 164 (8181)

ЧЕТВЕР, 17 СЕРПНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

## Кінопоказ портрета нашої країни

### Перше судно скористалося тимчасовим коридором

Із порту Одеси вийшло перше судно, що скористалося тимчасовим коридором для торговельних суден до/з портів Великої Одеси. Про це повідомив віцепрем'єр-міністр з відновлення — міністр розвитку громад, територій та інфраструктури України Олександр Кубраков.

«Контейнеровоз «JOSEPH SCHULTE» (прапор Гонконг) вийшов із порту «Одеса» та рухається встановленим для цивільних суден тимчасовим коридором до/з чорноморських морських портів України», — написав у Фейсбуці Олександр Кубраков. Судно тримає курс на Босфор. На борту — понад 30 тис. тонн вантажу (2 114 контейнерів), зокрема з продовольством. Зазначається, що контейнеровоз перебував у порту Одеси з 23 лютого 2022 року.

▶ СТОР. 5

### Швеція оголосила про новий пакет допомоги

Уряд Швеції ухвалив рішення надати Україні новий, тринадцятий, пакет військової допомоги загальною вартістю 3,4 мільярда шведських крон (майже 314 млн доларів). До нового пакета входять боєприпаси та запасні частини для декількох систем техніки, які Швеція передала Україні раніше. Зокрема, йдеться про бойові машини та танки Leopard 2. Також Швеція дарує транспортні засоби, засоби екстреної допомоги та обладнання для розмінування, йдеться у повідомленні уряду. Міністерство оборони Швеції уточнило, що нині «Риксдаг (парламент Швеції. — Ред.) надає дозвіл уряду продати США ракети класу «повітря-повітря» RB 99 (AMRAAM) у 2023 році. Після цього США передадуть ці ракети Україні та запропонують Швеції придбати більш сучасну версію AMRAAM».

**Врожай-2023**

### Попри обстріли справили обжинки

У Синьольківському, Нікопольському та Новомосковському районах Дніпропетровщини фінішував збір ранніх зернових.

Попри сусідство з лінією фронту та постійні обстріли аграріям краю вдалося отримати понад два мільйони тонн озимої пшениці, ячменю, гороху. А також 300 тисяч тонн ріпаку, дізнався наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.



Колаж Олексія КУСТОВСЬКОГО.

### ДО ДНЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ

Документальну стрічку «День Незалежності» знімали одночасно в різних кутках країни, а незабаром її покажуть по всіх областях. Зокрема, мешканці Івано-Франківська уже мали нагоду побачити її 15 серпня в місцевому кінотеатрі «Космос», інформує наш кореспондент Людмила СТРАЖНИК.

У фільмі використано кадри 1991 року з першим внесенням до сесійної зали Верховної Ради синьо-жовтого прапора. А ще творча команда відобразила мозаїку одного Дня Незалежності України — 24 серпня 2022 року. Цей день незвичний тим, що пів року до того розпочалася віроломна агресія росії на нашу країну, йдеться у повідомленні про презентацію фільму.

▶ СТОР. 4

### ПОДІЇ

#### Синівські нагороди вручили батькам

Вручаючи високі державні нагороди рідним загиблих Героїв з Хмельниччини, перший заступник начальника ОВА Сергій Тюрін зазначив, що не вистачить жодних слів вдячності батькам, які виховали таких гідних синів, котрі героїчно віддали своє життя за захист нашої держави.

Згідно з указами Президента України за особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі орденами «За мужність» III ступеня нагороджено посмертно старших солдатів Анатолія Сікорського, Романа Омельченка та Романа Вовка, солдата Володимира Мельничука і старшого сержанта Олександра Гарадчука. Орденом Богдана Хмельницького III ступеня посмертно нагороджено старшого лейтенанта Тараса Садовника, повідомляє наш власкор Ірина КОЗАК.

#### Місто отримає 15 мільйонів євро для реконструкції водогону

Як повідомив чернівецький міський голова Роман Клічук, це не кредит, а грант, який Чернівці отримають у межах Угоди між Європейським Союзом та банком KfW. Грант призначений переважно для заміни водогону та очистки стічних вод.

За його словами, грантова складова роботи міської ради вже перевищує мільярд 200 мільйонів гривень. Грант ЄС стане доповненням до інвестиційної програми, яку фінансує KfW від імені Міністерства економічного співробітництва та розвитку Німеччини.

«Тож готуємось до початку реалізації реконструкції. Сподіваюсь, що за деякий час чернівчани забудуть про проблеми з водою», — заявив Роман Клічук після підписання документів. Він подякував партнерам, Європейському Союзу, німецькому уряду та KfW за підтримку та інвестиції, зазначивши, що тепер спільними зусиллями Чернівці матимуть стабільне водопостачання та водовідведення, інформує наш буковинський власкор Сергій СУЛИМА.

### КОРОТКО

■ У тимчасово окупованому Енергодарі Запорізької області рашисти забороняють видавати життєво необхідні ліки мешканцям, які не мають російського паспорта. Про це інформує міський голова Енергодара Дмитро Орлов.

■ За перші сім місяців цього року підприємства Житомирської області сплатили понад 494 млн грн податку на прибуток. При цьому до держскарбниці підприємства перерахували 430,6 млн грн, а до бюджетів територіальних громад — 64,2 млн грн, передає наш кореспондент Богдан ЛІСОВСЬКИЙ.

■ На Полтавщині з початку повномасштабної війни, за даними обласного Центру зайнятості, офіційно влаштувалися на роботу 1311 внутрішньо переміщених осіб, повідомляє наш власкор Василь НЕЙЖМАК.



## Вкрай важливо продовжувати об'єднувати зусилля всього демократичного світу в боротьбі з російським злом

*Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся з Надзвичайним і Повноважним Послом Японії в Україні Мацудою Кунінорі.*

Вони обговорили питання консолідації зусиль парламентів Великої Сімки, де Японія голо-

вує, задля протидії агресії з боку російської федерації.

«Під час бесіди проаналізували сучасний стан міжпарламентського співробітництва, а також питання енергетичної безпеки України напередодні нового опалювального сезону.

Наостанок висловив вдячність за послідовну підтримку Японією суверенітету та територіальної цілісності України», — написав глава парламенту на своїй сторінці у Фейсбуці.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)

## Олександр КОРНІЄНКО: Молодь стане рушійною силою всіх досягнень та розбудови України

*Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко взяв участь як спікер у професійно-освітньому курсі для молоді «Державотворець: молодь важлива».*

«Молоде покоління з різних куточків України зібралось в одному місці заради свого розвитку та дізнатися більше. Це був діалог на тему тонкощів парламентського процесу», — зауважив Перший віцеспікер.

Зокрема, Олександр Корнієнко відповів на запитання молоді щодо роботи Верховної Ради України — які функції, структура та що змінилось в умовах повномасштабного вторгнення, про особистий досвід як Першого заступника Голови Верховної Ради України, а також про визначення пріоритетності роботи, функціонуван-

ня комітетів та те, що вдалося втілити з власних ідей.

«Верховна Рада України — це дзеркало суспільства. Так буде завжди. І нині ми маємо визначений рух вперед. Звісно, це наша Перемога, а також вступ до Європейського Союзу та НАТО — пріоритетні завдання, над якими працюємо всі разом», — акцентував Перший заступник Голови Верховної Ради України.

Окрім того, він зазначив, що багато питань, що відбувається «за дверима», демонструють зацікавленість молодого покоління проникнути у процес, щоби бути готовими брати безпосередню участь у загальнополітичному житті країни й будувати сильну державу.

Насамкінець Олександр Корнієнко наголосив, що бачить



потужну та амбітну молодь, якій під силу будь-які звершен-

ня і завдання: «Наше майбутнє, в якому ми впевнені. І саме во-

### ДОВІДКОВО

*У 2018 році Міністерство молоді та спорту України спільно з партнерськими організаціями з метою активізації участі молоді у процесах реформування та творення держави ініціювали національну програму особистісного та професійного розвитку молоді «Державотворець».*

ни стануть рушійною силою всіх досягнень та розбудови України — адже знають, якою хочуть бачити країну, і готові це втілювати».

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua

## Усунуть прогалину щодо реалізації арештованого майна

### ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЄКТ

*У Комітеті Верховної Ради з питань фінансів, податкової та митної політики триває робота над підготовкою до другого читання проекту закону «Про внесення змін до Митного кодексу України щодо врегулювання окремих питань розпорядження товарами, які перебувають під митним контролем» (№ 9307). Цю законодавчу ініціативу авторства Данила Гетманцева, Ярослава Железняка, Олександра Сова та Олександра Гергеги парламент ухвалить за основу 10 серпня.*

За словами одного з авторів проекту Данила Гетманцева, цей законопроект має усунути наявну на сьогодні законодавчу прогалину. Адже податки за розмитнення за реалізоване АРМА майно, яке перебуває під митним контролем, до бюджету не сплачуються.

«Виходить так, що бюджет цих грошей не отримує взагалі. Така ситуація у нас склалася з реалізацією аміаку і калію. У 2022—2023 роках товар був реалізований, а гроші бюджет не отримав. Ситуація абсолютно абсурдна, бо митниця юридично навіть не може прийняти ці гроші до державного бюджету. Тому ми розробили законопроект, який дозволяє сплатити ці податки до державного бюджету. Все дуже просто, все на користь державі, на користь бюджету», — зауважив депутат, повідомивши, що законопроект погоджено з Кабінетом Мі-

ністрів, АРМА, Мінфіном та митницею.

Олександр Сова, у свою чергу, зауважив, що законопроектом вирішується ще одне питання — щодо припинення митних режимів на товари, які були вилучені митницею під час воєнного стану і були передані Збройним Силам України.

За словами Ярослава Железняка, ситуація з продажем аміаку та калію стала предметом розгляду і на комітеті, і на ТСК з економічної безпеки. «Аміак і калій були арештовані у «Тольяттіазот» та «Белкалій». Під час війни його продали без сплати будь-яких митних платежів. Те, що його продавали на окремій платформі, на яку не можна зайти зі звичайного браузера, а потрібно знати ці налаштування, — це окрема справа у НАБУ. І я думаю, що вона завершиться черговим кримінальним судом по конкретному керівнику АРМА», — зау-

важив Я. Железняк, додавши, що цей законопроект є технічним. Він говорить про те, що якщо щось було арештовано в режимі транзиту і продається, за це мають сплатити митні платежі, як і за будь-який товар, який завозиться на митну територію України.

Наразі законопроект передбачає доповнення Митного кодексу положеннями щодо підстав припинення відповідних митних режимів у разі:

- ▶ примусового відчуження або вилучення товарів відповідно до законів «Про правовий режим воєнного стану» та «Про передачу, примусове відчуження або вилучення майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану»;

- ▶ реалізації товарів, на які накладено арешт у кримінальному провадженні, у тому числі тих, які відповідно до кримінально-процесуального законодавства передані АРМА для реалізації у порядку та на умовах, визначених Законом «Про Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів», та після надходження на рахунки митних органів сум митних платежів, що підлягали б сплаті при випуску таких товарів у віль-

ний обіг на митній території України.

Крім того, документом пропонується доповнити статтю 290 кодексу такими підставами для припинення обов'язку зі сплати митних платежів:

- 1) якщо товари примусово відчуженні або вилучені відповідно до законів «Про правовий режим воєнного стану» та «Про передачу, примусове відчуження або вилучення майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану»;

- 2) у разі надходження на рахунки митниць коштів (у сумі митних платежів, які підлягали б сплаті при випуску товарів у вільний обіг на митній території України), одержаних від реалізації товарів, на які накладено

арешт у кримінальному провадженні. Зокрема тих, які відповідно до кримінально-процесуального законодавства передані АРМА для реалізації у порядку та на умовах, визначених Законом «Про Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів».

Водночас проектом пропонується внести відповідні зміни до статей 276, 277, та 295 кодексу щодо визначення особливостей нарахування та справляння митних платежів з товарів, на які накладено арешт у кримінальному провадженні, та які відповідно до кримінально-процесуального законодавства передані для реалізації.

Олена ГОРБУНОВА.

### ОФІЦІЙНО

ЦЕНТРАЛЬНА ВИБОРЧА КОМІСІЯ

ВИТЯГ З ПОСТАНОВИ

15 серпня 2023 року № 52

**«Про визнання Тараріна М.О. обраним народним депутатом України на позачергових виборах народних депутатів України 21 липня 2019 року в загальнодержавному багатомандатному виборчому окрузі»**

Визнати обраним народним депутатом України на позачергових виборах народних депутатів України 21 липня 2019 року в загальнодержавному багатомандатному виборчому окрузі:

Тарарін Микола Олександрович, 1979 року народження, освіта вища, адвокат, ТОВ ЮФ «ГЕЛОН», проживає в місті Буча Київської області, безпартійний, включений до виборчого списку ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ» під № 147.

## Академічна відповідальність

### У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

На засіданні робочої групи у Комітеті Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій (на знімку) представили законопроект, покликаний підвищити рівень академічної відповідальності.

«Я дуже радий, що попри всі суперечки ми все одно вийшли на текст проекту. Наше завдання — вийти на максимально чіткий, збалансований законопроект, головна мета якого — реально запрацювати. Тоді ми знімо ці дискусії, «що, коли, з якого моменту, за що, яка відповідальність». Зникнуть різноманітні поточні законодавчих норм. І тому дуже хочу подякувати робочій групі за проведено титанічну працю!» — наголосив голова комітету Сергій Бабак.

«Ідеться про класичну норму «гіпотеза—диспозиція—санкція», коли людина заходить у законопроект, бачить конкретний вид порушення (наприклад, фальсифікація), читає, що це таке, і у третій частині — яка відповідальність за неї передбачена. Таку норму ми обов'язково маємо чітко визначити, аби потім

застосовувати на практиці», — зазначила Юлія Гришина, голова підкомітету з питань освіти Комітету з питань

освіти, науки та інновацій.

У третій версії законопроекту, спільно напрацьованій науковцями, педагогами, представниками профільного комітету та Міністерства освіти і науки України, буде визначено норми, які можна за-

стосувати для всіх освітніх ланок.

У такий спосіб, як повідомляє прес-служба Апарату Верховної Ради України, нівелюються проблеми продажу дисертацій, плагіату й неправомірного отримання наукових ступенів. Додатково це ство-

рює підґрунтя для надання якіснішої освіти в умовах дисципліни та дотримання академічної доброчесності.

Робочій групі надали час до понеділка, 21 серпня, для внесення необхідних корективів у законопроект, щоб заереєструвати його у Верховній Раді України.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА. Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)

### У НОМЕР

## Подарували повноцінне літо

Днями Олена Зеленська перебувала на Івано-Франківщині. Разом із головою обласної адміністрації Світланною Онищук перша леді відвідала табір у Карпатах «Артек-Буковель», де ознайомилася із відпочинком дітей.

Як інформують в обласній адміністрації, Фондація Олени Зеленської цьогоріч забезпечила на Прикарпатті відпочинок 1357 дітей із 218 дитячих будинків сімейного типу. Це так само родини із прифронтових районів Харківщини, Сумщини, Дніпропетровщини, Одещини, Луганщини, Донеччини, Херсонщини та Миколаївщини, зокрема ті, що найбільше потребували психологічного та фізичного відновлення після підриву Каховської ГЕС.

«Ми опікуємося прийомними родинами, й дуже хотіли подарувати їм повноцінне літо разом, сім'єю, хоч би яка велика вона була. Нам це вдалося завдяки іноземним меценатам, яких залучаємо до всіх наших проектів, та за активності наших посольств, зокрема в Данії та Ізраїлі», — розповіла засновниця Фондації Олена Зеленська.

Людмила СТРАЖНИК. Івано-Франківська область.



Четвер, 17 серпня 2023 року. № 24



Офіційне друковане видання Верховної Ради України

# Голос України



## ЗАКОН УКРАЇНИ

Про затвердження Указу Президента України "Про продовження строку дії воєнного стану в Україні"

Відповідно до пункту 31 частини першої статті 85 Конституції України, Закону України "Про правовий режим воєнного стану" Верховна Рада України постановляє:

1. Затвердити Указ Президента України від 26 липня 2023 року № 451/2023 "Про продовження строку дії воєнного стану в Україні".
2. Цей Закон негайно оголошується через засоби масової інформації та набирає чинності з дня його опублікування.

Указом від 14 березня 2022 року № 133/2022, затвердженим Законом України від 15 березня 2022 року № 2119-IX, Указом від 18 квітня 2022 року № 259/2022, затвердженим Законом України від 21 квітня 2022 року № 2212-IX, Указом від 17 травня 2022 року № 341/2022, затвердженим Законом України від 22 травня 2022 року № 2263-IX, Указом від 12 серпня 2022 року № 573/2022, затвердженим Законом України від 15 серпня 2022 року № 2500-IX, Указом від 7 листопада 2022 року № 757/2022, затвердженим Законом України від 16 листопада 2022 року № 2738-IX, Указом від 6 лютого 2023 року № 58/2023, затвердженим Законом України від 7 лютого 2023 року № 2915-IX, та Указом від 1 травня 2023 року № 254/2023, затвердженим Законом України від 2 травня 2023 року № 3057-IX), продовжити строк дії воєнного стану в Україні з 05 години 30 хвилин 18 серпня 2023 року строком на 90 діб.

2. Міністерству закордонних справ України забезпечити інформування в установленому порядку Генерального секретаря ООН та офіційних осіб іноземних держав про продовження строку дії воєнного стану в Україні, про обмеження прав і свобод людини і громадянина, що є відхиленням від зобов'язань за Міжнародним пактом про громадянські та політичні права, та про межу цих відхилень і причини прийняття такого рішення.

2

3. Цей Указ набирає чинності одночасно з набранням чинності Законом України "Про затвердження Указу Президента України "Про продовження строку дії воєнного стану в Україні".

1. Затвердити Указ Президента України від 26 липня 2023 року № 452/2023 "Про продовження строку проведення загальної мобілізації".
2. Цей Закон негайно оголошується через засоби масової інформації та набирає чинності з 18 серпня 2023 року.



Президент України  
м. Київ  
27 липня 2023 року  
№ 3276-IX

В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ



## УКАЗ Президента України

Про продовження строку проведення загальної мобілізації

У зв'язку з триваючою широкомасштабною збройною агресією Російської Федерації проти України та з метою забезпечення оборони держави, підтримання беззахисності Збройних Сил України та інших військових формувань, на підставі пропозиції Ради національної безпеки і оборони України, відповідно до пунктів 1, 17, 20 частини першої статті 106 Конституції України, Закону України "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію" постановляю:

1. На часткову зміну статті 3 Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 65/2022 "Про загальну мобілізацію", затвердженого Законом України від 3 березня 2022 року № 2105-IX (зі змінами, внесеними Указом від 17 травня 2022 року № 342/2022, затвердженим Законом України від 22 травня 2022 року № 2264-IX, Указом від 12 серпня 2022 року № 574/2022, затвердженим Законом України від 15 серпня 2022 року № 2501-IX, Указом від 7 листопада 2022 року № 758/2022, затвердженим Законом України від 16 листопада 2022 року № 2739-IX, Указом від 6 лютого 2023 року № 59/2023, затвердженим Законом України від 7 лютого 2023 року № 2916-IX, та Указом від 1 травня 2023 року № 255/2023, затвердженим Законом України від 2 травня 2023 року № 3058-IX), продовжити з 18 серпня 2023 року строк проведення загальної мобілізації на 90 діб.
2. Цей Указ набирає чинності одночасно з набранням чинності Законом України "Про затвердження Указу Президента України "Про продовження строку проведення загальної мобілізації".



Президент України  
м. Київ  
26 липня 2023 року  
№ 452/2023

В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ



## УКАЗ Президента України

Про продовження строку дії воєнного стану в Україні

У зв'язку з триваючою широкомасштабною збройною агресією Російської Федерації проти України, на підставі пропозиції Ради національної безпеки і оборони України, відповідно до пункту 20 частини першої статті 106 Конституції України, Закону України "Про правовий режим воєнного стану" постановляю:

1. На часткову зміну статті 1 Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 "Про введення воєнного стану в Україні", затвердженого Законом України від 24 лютого 2022 року № 2102-IX (зі змінами, внесеними



Президент України  
м. Київ  
26 липня 2023 року  
№ 451/2023

В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ



## ЗАКОН УКРАЇНИ

Про затвердження Указу Президента України "Про продовження строку проведення загальної мобілізації"

Відповідно до пункту 31 частини першої статті 85 Конституції України, Закону України "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію" Верховна Рада України постановляє:

## КОБЗАРСЬКИЙ ІРПІНЬ

19 СЕРПНЯ З 10:00 ДО 20:00

ЦЕНТРАЛЬНА ПЛОЩА ІРПЕНЯ

Микола Товкайло м. Переяслав (бандура)  
Ждан Безвербний м. Київ (бандура)  
Андрій Селецький м. Львів (кобза)  
Лайош Молнар м. Львів (ліра)  
Олександр Тріус м. Ромен (бандура)  
Михайло Коваль с. Великий Хутір (бандура)  
Василь Жованик м. Київ (бандура)  
Віталій Кобзар м. Ірпін (кобза)  
Сергій Волченко м. Київ (бандура)  
Олександр Тихонко м. Київ (бандура)  
Кость Черемський м. Харків (бандура)

На Київщині Ірпінська міська рада запрошує 19 серпня жителів та гостей громади на святковий захід «Кобзарський Ірпінь». На Центральній площі міста у програмі: майстер-класи з виготовлення кобзи, бандури та колісної ліри, а також традиційне кобзарювання містом та вечірній концерт, **повідомила керівниця відділу культури, національностей та релігій Ірпінської міської ради Євгенія Антонюк**

## ▶ ЧЕРНІВЦІ:

## Випустять у живу природу фазанів

Понад 300 фазанів випустять уже цієї осені в дикі природу у філії «Сокирянське лісове господарство» ДП «Ліси України».

Саме така кількість пташенят нині підрастає у фазанарії Романківецького лісництва. Процес відтворення фазанів у лісі починається ще з весни. Лісівники збирають яйця у спеціального маточного поголів'я та закладають їх до інкубатора, де вони перебувають майже 25 днів. Коли пташенята вилуплюються, їх пересаджують у спеціальні шафи, відомі як «ясла», щоб підросли і зміцніли.

Після цього малечу переводять у великий вольтер, де вона має змогу звикнути до навколишнього середовища та підготуватися до повноцінного життя в дикій природі.

Значний успіх у відтворенні фазанів цього року також здійснила самка фазана золотого, яка самотійно вивела 5 дитинчат із 8 яєць. Лісівники зауважують, що такий результат зустрічається нечасто.

Виростити фазанят — справа кропітка. Маленькі пташенята повинні правильно харчуватися, мати

достатньо світла, тепла, води та вітамінів.

Наразі у фазанарії окрім дитинчат проживає ще 34 особиці маточного поголів'я. Його обов'язково поновлять, щоб вивести птахів на наступний рік. Там можна зустріти три види фазанів — мисливського, румунського та золотого. Вирощуючи фазанів, лісівники допомагають збільшити чисельність популяції у природних умовах, зберегти цінний генофонд та біорізноманіття.

Сергій СУЛИМА.

Фото надано пресслужбою Подільського лісового офісу.

## Успішно торгують деревиною

За перше півріччя філії Подільського лісового офісу реалізували понад 580 тисяч кубометрів деревини. Вся сировина продається винятково через відкриті торги.

«Сьогодні ринок абсолютно монополізований. Вільна конкуренція. Філії виставляють на торги значно більше, ніж підприємці викуповують. На-

разі у них значно покращилися можливості купити деревину — 85% біржових лотів розраховані на малих та середніх підприємців. Левова частка лотів — від 20 до 100 кубічних метрів», — каже очільник офісу Василь Гончар.

У всіх бізнесменів є можливість не лише купувати деревину на кварталних торгах, а й доку-

повувати необхідний обсяг на торгах додаткових аукціонів. Щодо контролю якості закортованої продукції, то у дрібних покупців тепер є все для захисту прав та інтересів. Спеціалізовані біржі пропонують незалежних експертів, а у разі невідповідності проводяться розслідування. Для скарги та претензій відкрито гарячу лінію.

Ольга РЖЕПЯНСЬКА.

## Кінопоказ портрета нашої країни

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Світова прем'єра фільму «День Незалежності» відбулася під час національного конкурсу Docudays UA. Стрічка представлена і до участі в Одеському міжнародному кінофестивалі, що стартує 19 серпня. І, як зазначають організатори, 24 серпня фільм вийде на екранах обраних кінотеатрів. А поки що в обмеженому прокаті відбуваються спе-

ціальні покази у низці українських міст. Приміром, на презентацію документальної стрічки вінничан запрошує Вінницька міська рада. Показ відбудеться 18 серпня о 19-й годині в кінотеатрі «Сінема Сіті», інформує наш власкор **Віктор СКРИПНИК**. Картину представлять її творці, до міста прибуває творча група, очолювана відомим українським режисером Володимиром Тихим.

У центрі подій картини — оборонці рідної землі, а також працівники ДСНС, митці і пересічні громадяни. Вони переосмислюють те, що нині відбувається. Творці картини вважають, що завдяки такому переосмисленню світ краще зрозуміє цінність спротиву та значення Перемоги. І загалом така патріотична документалістика вкрай потрібна для Перемоги в цій великій священній для кожного з нас війні.

## ▶ ВІННИЦЯ:

## Офіцер поліції — у кожній громаді

Спеціальні автомобілі та помпові рушійні отримали офіцери поліції дев'яти громад Хмельницького району. Загалом поліцейським передали 24 автівки Renault і стільки само рушійні. У кожній з 63 територіальних громад краю створено поліцейські станції. Отриманий транспорт дасть можливість вчасно реагувати на виклики громадян та оперативно вирішувати поставлені завдання.

«Для Вінниччини за честь утримувати першість у державі щодо впровадження проекту «Поліцейський офіцер громади», — зазначає під час вручення транспорту начальник ОВА Сергій Борзов. — Нацполіція має високий рівень довіри серед населення. Це ознака того, що реформа вдала! Приклад ефективної співпраці держави, Нацполіції та органів місцевого самоврядування».

Посадовець висловив вдячність міжнародним

партнерам за допомогу у втіленні проекту, особливо щодо поліпшення матеріально-технічної бази поліцейських станцій. Свої слова адресував, зокрема, присутньому заступнику директора програми ІСІПАР в Україні Тіму Яновіку. У церемонії передачі транспорту та зброї також узяв участь голова Нацполіції України Іван Вигівський.

Вл. інф.

Фото з сайту Вінницької ОВА.



Ліси України

## ▶ ЛУЦЬК:

## Подарунок із Відня уже в роботі

Чотири медустанови Волині отримали зі столиці Австрії понад 40 мультифункціональних ліжок, вісім кардіомоніторів, апарат гемодіалізу, медичне обладнання для лабораторної діагностики та інструментальні столи. Усе це надійшло в обласну інфекційну лікарню, Луцькі центральну районну та міську клінічну лікарні, а також до Ковельського хоспісу.

Отримати цей вкрай необхідний гуманітарний вантаж вдалося завдяки співпраці управління охорони здоров'я Во-

линської ОВА з Почесним консульством Австрії у Львові та безпосередньо з австрійськими благодійними організаціями і медичними установами.

— Радий, що зміг долучитися до передачі такої гуманітарної допомоги Волинській області. На цьому не збираємося зупинятися. Наразі з начальником управління охорони здоров'я ОВА Юрієм Легкодухом обговорили подальші потреби області в медичному обладнанні. Відповідно я

також візьму на себе зобов'язання допомогти отримати його, — сказав Почесний консул Австрії Маркіян Мальський, віддавши разом з Юрієм Легкодухом обласну інфекційну і Луцьку центральну районну лікарні.

Варто відзначити і оперативність, з якою медичний подарунок австрійців був залучений в роботу. Уже наступного дня після надходження його використовували в медустановах.

Микола ЯКИМЕНКО.

## КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

## Вулиці засяють вогнями

**Хмельницький.** Депутати міськради затвердили програму підтримки і розвитку КП «Міськвітло» на п'ятиріччя. Для її реалізації знадобиться майже 127 мільйонів гривень. Кошти підуть на модернізацію системи зовнішнього освітлення Хмельницької міської територіальної громади на основі принципів енергоефективності та енергозбереження. В громаді замінять світильники з натрієвими та ртутними лампами на світлодіодні, які мають високу енергоефективність і знижують споживання електроенергії.

Уже до кінця року «Міськвітло» закупить перші 3,8 тисячі світильників, з яких у майбутньому збиратимуть інформацію про їх стан, споживання електроенергії тощо. Також планується будівництво нової мережі зовнішнього освітлення там, де воно відсутнє.

Ірина КОЗАК.

## Загарбники знищують архітектурні пам'ятки

**Суми.** Окупанти понівечили 12 пам'яток культурно-архітектурної спадщини області. Заподіяну російськими вандалами втрату підтвердило ЮНЕСКО.

Найбільше об'єктів постраждало у Тростянці — це місто понад місяць перебувало у ворожій окупації, і рашисти творили там усі можливі і неможливі беззаконня. Зокрема, пошкоджено Будинок управителя маєтку Леопольда Кеніга (1911 рік), Паровозне депо «Смородине» (збудоване у 1877 році), Магазин купця Ф. Курила (1908 рік) та ін-

ші. У сусідній Охтирці загарбники зруйнували будівлі міськради та міського краєзнавчого музею, споруджені на початку ХХ століття.

Загалом, за даними ЮНЕСКО, в Україні через розв'язану російськими загарбниками війну з лютого 2022 року постраждало майже три сотні культурних пам'яток. Серед них — 116 релігійних об'єктів, 27 музеїв і 12 бібліотек.

Володимир ЧЕРНОВ.

## ▶ ЦИФРА

46 254 фізичні особи,

а це 77% від загальної кількості, не повернули до бюджету неправомірно отриману грошову допомогу в межах державної програми «Підтримка» на загальну суму 390 013 000 гривень, зазначають у Мінстерстві економіки. Повернули по 6 500 гривень 13 748 фізичних осіб на суму 88 715 293 гривні.

Вл. інф.

## Відкриють сезон вітчизняною класикою

**Київ.** Свій 156-й театральний сезон Національна опера України розпочинає досить рано, уже 19 серпня, і дуже символічно — оперою Миколи Лисенка «Наталка Полтавка», перлиною українського мистецтва. Також у фінальний місяць літа на шанувальників окрім традиційних вистав чекає гала-концерт з нагоди Дня Незалежності України та прем'єрний показ опери «Литовці» Амількаре Пон-

к'еллі у концертному виконанні. Показово, що під час торішнього святкування Дня державності Литви на сцені II Міжнародного фестивалю Литовського національного театру опери та балету диригував український маестро, головний диригент Національної опери України — Микола Дядюра. Тоді твір виконувався колективом литовської опери, а цюгоріч оперу «Литовці» виконали уже наші артисти. Це щира подяка Литві за підтримку і всебічну допомогу, котрі Україна відчуває з початку повномасштабного російського вторгнення.

Марина КРИВДА.

## Судитимуть посадовцю

**Кропивницький.** Очільницю відділу освіти Знам'янської міської ради покарають за придбання генераторів для освітніх закладів за завищеними цінами. За даними слідства, вона як уповноважена особа з питань проведення публічних закупівель, внаслідок зловживання службовим становищем з метою одержання неправомірної вигоди, забезпечила проведення злочинної процедури. Так, у листопаді 2022 року було придбано 14 бензинових генераторів у товариства, яке не спеціалізувалося на такій торгівлі, тому товар не відповідав умовам договору закупівлі. Але з місцевого бюджету безпідставно перерахували 822 тис. грн. За фактом підроблення документів (ч. 2 ст. 364, ч. 4 ст. 358 КК України) до суду скеровано обвинувальний акт щодо позбавлення волі терміном від трьох до шести років.

Петро МЕЛЬНИК.

## Перше судно скористалося тимчасовим коридором

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Коридор першочергово використовуватиметься для евакуації суден, які перебували в українських портах «Чорноморськ», «Одеса» та «Південний» на момент повномасштабного вторгнення російської федерації», — повідомив Олександр Кубраков. Він нагадав, що згідно з навігаційним дорученням ВМС ЗСУ № 6 такі тимчасові маршрути почали діяти з 8 серпня 2023 року.

«Україна запропонувала цей маршрут у своєму зверненні до Міжнародної морської організації (ІМО). Рада ІМО визнає міжнародне право України на вільне

торговельне судноплавство і закликає росію припинити будь-які погрози та дотримуватися міжнародних конвенцій», — зазначив Олександр Кубраков.

Востаннє судно виходило з порту Одеси 16 липня в рамках зернової угоди. Після зриву зернової угоди російська федерація вдалася до системних повітряних атак портової інфраструктури для зупинки українського агроекспорту. «Водночас спостерігаються інформаційні спекуляції та спроби провокацій у Чорному морі для впливу на рух суден до українських портів», — ідеться у дописі.

## В ООН засудили нову хвилю російських атак

Речник Генерального секретаря ООН Стефан Дюжаррік під час брифінгу у вівторок розповів про нову хвилю атак по цивільній інфраструктурі та мирному населенню України. Щоправда, згадуються лише атаки, що сталися на минулих вихідних.

За словами Дюжарріка, координаторка гуманітарних питань ООН Деніз Браун заявила, що жителі півдня країни, зокрема Херсонської та Одеської областей, «пережили особливо важкі вихідні, оскільки внаслідок ударів багато мирних жителів, у тому числі дітей, було

вбито та поранено». Атаки також вплинули на роботу гуманітарних організацій і здатність ООН «підтримувати тих, хто страждає від наслідків війни».

Він передав слова працівників гуманітарної місії, які сказали, що були змушені припинити роздачу життєво необхідних речей після того, як їхні склади та автомобілі постраждали внаслідок обстрілів у Херсонській області.

Дюжаррік наголосив, що невідомо, чи далі впливають на мирне населення та цивільну інфраструктуру по всій Україні, повідомляє «Голос Америки».

## Свято спільної перемоги

У Польщі відбулися широкомасштабні святкування Дня Війська Польського. Їх центральним і найбільш грандіозним елементом став парад у столиці, який прийшли подивитися майже 300 тисяч осіб.

Як і щороку, 15 серпня в усіх костелах відбулися урочисті меси за полеглих на полях битв. На кладовищах країни провели «Апелі полеглих» — зачитування імен полеглих для вшанування їх пам'яті, а біля Могили Невідомого Солдата у Варшаві за участю представників вищої влади відбулася почесна зміна варти.

Напередодні за участю Президента Республіки Польща Анджея Дуди та Надзвичайного і Повноваженого Посла України у Польщі Василя Зварича на Вольському кладовищі польської столиці представники української та польської спільноти віддали данину пам'яті воїнів Української Народної Республіки, які, ставши пліч-о-пліч із польськими військовиками, зупинили червону чуму на Віслі, не давши їй розлитися на інші країни Європи. Президент Анджей Дуда поклав вінок до Пам'ятника Воїнам УНР і поспілкувався з групою українських військових лікарів та реабілітологів, які у Польщі вивчали досвід колег у сфері оздоровлення та ре-

абілітації військовиків. Тут прозвучали слова про те, що, як і 103 роки тому, «сьогодні ми маємо спільний обов'язок захистити Європу від російського загарбника».

Військовий парад відбувався під гаслом «Сильна біло-червона». У ньому взяли участь майже 2 тисячі військовиків, 200 одиниць військової техніки й 92 авіаційні машини. Цей парад став найбільшим після 1989-го. Останні 3 роки паради не проводили, і, як з'ясувалося, це було не випадково. У вівторок у Варшаві показали нові стандарти розвитку, а також перші результати та напрямки подальшої модернізації Війська Польського.

Бойова техніка здебільшого представляла останні закупівлі Міністерства оборони, зроблені в США і Південній Кореї. Крім танків «Leopard 2», які вже багато років перебувають на озброєнні, були також корейські K2 й американські «Abrams». Присутні також змогли побачити, серед іншого, різні модифікації бронетранспортера «Росомаха», са-

### ДОВІДКОВО

День Війська Польського — свято Збройних Сил РП — відзначають 15 серпня на задку про перемогу у Варшавській битві 1920 р. під час польсько-більшовицької війни. Свято було встановлене 100 років тому, в 1923-му. Його відзначали урочисто навіть у роки Другої світової — у Польських Збройних Силах на Заході (з 1939 р. перебували в еміграції). У самій Польщі після війни і встановлення комуністичної влади його перестали святкувати з 1946 р., оскільки воно нагадувало про перемогу Війська Польського над «братньою» червоною армією. У 1947—1950 рр. святкування дня ВП відбувалося 9 травня, а згодом (до 1989 р.) — 12 жовтня — у річницю битви під леною за участю 1-ї дивізії піхоти імені Тадеуша Костюшка, тобто сформованого в серг підрозділу майбутнього Народного війська польського періоду Польської народної республіки. У 1990—1992 рр. святкування Дня ВП поєднали з Днем Конституції 3 травня. Законом від 30 липня 1992 року було відновлено святкування ДВП 15 серпня, що було закріплено також законом «Про захист Вітчизни» від 11 березня 2022 р. Цей день є вихідним.

мохідні міномети «Рак», САУ «Краб» і «К9», реактивні системи залпового вогню «НІМАРС», БМП «Борсук», зенітні й протиракетні комплекси «Patriot», машини мінування «Баоаб-К», а також численні технічні, медичні та логістичні транспортні засоби. У небі з'явилися винищувачі F-16 і FA-50, а також F-35 ВПС США, які у кількості 32 штук замовила Польща, а перші машини цього типу з'являться на озброєнні ВП вже 2024-го. Останніми польські ВПС мають бути оснащені в найближчі роки. Польща замовила 32 F-35, і перші зразки повинні приземли-

тися на Віслі вже наступного року.

У своїй промові Президент Дуда наголосив, що «завдяки тому, що захисники України стримують російське вторгнення (...) Польща сьогодні є безпечною». При цьому глава польської держави додав: якщо хтось цього не розуміє і критикує підтримку, яку Варшава надає Україні, «то насправді він нічого не розуміє, не розуміє, на чому базується безпека Польщі», бо «незалежна Україна і незалежна білорусь є дуже важливими для безпеки Польщі».

Іван КОЗЛОВСЬКИЙ.

## Діти з Чернігівщини відпочили в Латвії

Двадцять дві дитини з прикордоння — Новгород-Сіверщини — відпочивали від стресів у латвійському таборі Центру розвитку «Евеле». Їм на зміну поїхали ще стільки ж маленьких мешканців краю, повідомили в Чернігівській обласній військовій адміністрації.

Табори проводить молодіжна організація «Ligzda» за підтримки Посольства України в Латвійській Республіці. Таку ініціативу вдалося реалізувати в межах обміну культурним досвідом із Латвією. Крім того, вже досягнуто попередніх домовленостей із муніципальною владою Риги щодо організації таборів у серпні—вересні ще для

сотні дітей з прикордонних районів Чернігівської області.

Також 164 вихованці дитячих будинків сімейного типу з Чернігівщини безплатно відпочивали на Івано-Франківщині, в дитячому закладі «АртекБуквель».

Василь ЧЕПУРНИЙ.  
Чернігівська область.

Фото з сайту Чернігівської ОВА.



## Грецька компанія хоче взяти участь у спільному виробництві боєприпасів

Греція веде переговори з міжнародними виробниками боєприпасів щодо участі її оборонної компанії Hellenic Defence Systems у програмі спільного виробництва снарядів калібру 155 мм та інших боєприпасів для України та ЄС.

Грецька газета Kathimerini інформувала, що результати переговорів можуть оголосити наприкінці серпня або на початку осені, бо передбачено, що до 30 вересня треба завершити укладання контрактів.

Kathimerini зазначає, що Hellenic Defence Systems технічно не може виробляти всі боєприпаси самотужки, але прагне підключитися до

цього процесу на останньому етапі виробничого ланцюжка. Це — спорядження, збирання та пакування боєприпасів. Для Hellenic Defence Systems шукають партнерів.

Видання нагадує, що навесні країни-члени ЄС пообіцяли збільшити постачання Україні артилерійських снарядів, оскільки у ЗСУ виникла гостра потреба у боєприпасах. Країни ЄС узгодили план їх спільного виготовлення, щоб передати Україні мільйон боєприпасів у наступні 12 місяців. Вартість цієї програми — два мільярди євро.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

## Без візи — на вихід!

Турецькі ЗМІ повідомляють, що у Стамбулі вже кілька днів триває поліцейська спецоперація з пошуку нелегалів, які порушили візові терміни, ведуть нелегальний бізнес і переховуються у готелях. Переважно це громадяни Сирії та... росії.

Як зазначають місцеві ЗМІ, правоохоронці ретельно готуються до кожної операції. «До готелю під'їжджає від трьох до шести поліцейських машин. Група поліцейських швидко оточує готель по периметру і повністю блокує всі виходи. Потім проводиться перевірка його гостей та їхніх документів», — розповідають турецькі журналісти.

Міністр внутрішніх справ Туреччини Алі Ерлікай повідомив, що за два місяці у країні затримано майже 36 тисяч нелегальних мігрантів. Більшість із них — сирійці, яким вдалося перетнути кордон. росіяни ж просто порушують візовий режим та займаються нелегальним туристичним, а то й сексбізнесом. Із 36 тисяч затриманих із Туреччини було депортовано 17,3 тис., зокрема й багато громадян росії, повідомляє МВС Туреччини.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

## Болгари у Великій Британії шпигували на користь рф

У середу провідною темою болгарських видань стала новина, яка надійшла з Великої Британії. Там було затримано трьох громадян Болгарії, завербованих російськими спецслужбами, які кілька років збирали секретну інформацію. Болгарські ЗМІ передрукують заголовки з перших сторінок британських видань. Так, британська Metro вийшла із «шапкою» «Шпигунів путіна затримано у Об'єднаному Королівстві», Daily mail — «Шпигуни з передмість», The Sun — «Шпигуни путіна провели у Великій Британії 10 років». А The Times повідомляє, що російські шпигуни видавали себе за журналістів та використовували фальшиві журналістські картки для ведення спостереження.

Підозрюваних затримали ще в лютому працівники департаменту боротьби з тероризмом відповідно до закону «Про державну таємницю». Британські видання наводять слова сусідів обвинувачених, що вони вели відносно скромний спосіб життя. Подружжя пара 41-річний Бізер Джамбазов та 31-річна Катрін Іванова представилися Максом і Кейт. Подекуди казали, що вони поляки. 45-річний Орлін Русев жив у будинку для гостей. Деякі британські видання стверджують, що якимось спіймали під час встановлення супутникової антени для приймання сигналів. Усі вони мали нерухому власність біля однієї з резиденцій, якою користуються британська королівська родина та уряд. Придбати її за гроші, які вони заробляли, просто неможливо. За даними деяких газет, Катрін Іванова працювала лаборантом у лікарні, а Джамбазов був водієм у лікарні, перевозив аналізи і банки з кров'ю. Крім того, під час проведення виборів у Болгарії вони були головами виборчих комісій при болгарських дипломатіях. Тому болгарська діаспора занепокоєна тим, що шпигуни мали доступ до їхніх персональних даних.

Затриманим, крім шпигунської діяльності, інкримінують ще й використання підrobлених паспортів та фальшивих документів. ВВС повідомляє, що у них знайшли паспорти громадян Британії, Болгарії, Франції, Італії, Іспанії, Хорватії, Словенії, Греції та Чехії.

Журналістам болгарського телеканалу NOVA, які зателефонували до головного управління поліції Лондона, повідомили, що обвинувачених у шпигунстві на користь росії болгар відпустили під заставу. І уточнили, що насправді заарештованих було п'ятеро, і лише троє з них болгари.

Затримані болгари вже постали перед Центральним кримінальним судом 31 липня у справі фальсифікації документів. Наступне засідання суду заплановано на січень. Закон про державну таємницю передбачає кримінальну відповідальність за шпигунство і певні дії, які можуть завдати шкоди безпеці інтересів Об'єднаного Королівства.

Сигнал про шпигунську діяльність болгарських громадян у Великій Британії на користь російської федерації надійшов на початку року. Його відправником був журналіст-розслідувач Христо Грозев. У нього була інформація, що затримані співініціатори шпигували й за ним.

Олександр БЛИК.

## СІМ'Я

## Поки країну захищають п'ятеро найрідніших...



## ПРИКЛАД ДЛЯ НАСЛІДУВАННЯ

**Чоловік і четверо синів Лілії Фроленкової — жительки села Павлівка Світловодської ТГ — захищають Україну від російських загарбників. Коли на фронт пішли п'ятеро її рідних, Лілія вирішила: «Треба щось робити, щоб не збожеволіти...» — і почала займатися волонтерством.**

«У свої 50 я маю велику і дружну сім'ю: коханого чоловіка Миколу (на знімку), чотири синів, доньку і сімох онуків. Я народилася і жила у Світловодську, вийшла заміж у 16 років, у 17 у мене з'явився первісток Микола. Далі Бог дав Іллю, Михайла, Антона і донечку Поліну. Крім рідних п'яти дітей, у нас є ще син Михайло — брат по батькові моїм двом старшим синам. Іншої матері хлопця не знав, тож до нас приїздить, як до рідних. Усі діти вже дорослі, роз'їхалися хто куди, троє мають свої сім'ї...»

Щодо своєї професії Лілія жартує: закінчила два інститути — «сімейно-будівельний» та «люлько-качальний», але це не завадило жінці 15 років пропрацювати на Світловодському заводі адсорбентів. Заробила необхідний стаж, а на пенсію пішла у 50 як багатодітна мати. Має захоплення — виготовляє світлиники у вигляді квітів і квітки зі штучних матеріалів для подарунків. Людям вони подобаються.

«Коли розпочалася широкомасштабна війна з росією, двоє моїх синів уже були на службі в Збройних Силах України, пройшли АТО. Перед війною контракт підписав і третій син. А чоловік зразу ж пішов добровольцем, бо не міг до-

пустити, щоб із синами, не дай Бог, щось сталося. Вірити, що поки він поряд, хлопці — в безпеці. Згодом і старший син пішов на війну, бо там уже були всі менші брати і батько. Донька — студентка, навчається в академії МВС в іншому місті, буде поліцейською. Я залишилася сама...»



Почала провідувати чоловіка, бо дуже за ним сумувала. З пальним тоді було скрутно, але я знаходила можливості, заздалегідь питала у чоловіка, що їм потрібно, і їхала. Потім разом із подругою готували їжу, і я відвозила усе хлопцям. На той час їх уже перевели з навчального центру в прифронтову зону, а згодом — і на «нуль».

Якось моя сестра запитала, чи зможу я доставля-

ти допомогу в інші частини, я погодилася. З того часу вона — моя перша помічниця. Їздили туди, де служили наші земляки. Згодом я знайшла нові контакти, люди почали мені довіряти і потроху допомагати. Зараз у нас своя команда, яка називається «Разом до Перемоги!». До її складу входять Анжела Прядка, Марина Малявіна, Надія Дудіна, Олена Мигаль, Лілія Жилка, Оксана Ліннік, Юлія Тесленко, Едуард Подвиженко, Яна Кривенко, Вікторія Тесленко, Альона Тесленко, Тетяна Стеценко, Сергій Гончаров, Тетяна Онікієнко, Наталія Кришан, Наташа Болдакова, Тетяна Багро, Сергій Шаповал, Андрій та Лілія Аршученки, Валентина Біндас, Ірина Стукалова, Світлана Яременко, Оксана Коваленко, Ксенія Дьяченко, Тетяна Дробашко, Наталя Черняхівська, Наталя Прокопенко...»

Кожен із волонтерів працює вдома — готує те, що йому найкраще вдається: різні смаколики, вареники, шпроти, тушонку, каші, супи швидкого приготування, пиріжки, коржики, печиво, сухарі... Потім усе збирають, розподіляють на кілька військових підрозділів, завантажують і вирушають у дорогу.

«Увесь час нам допомагають місцеві фермери Олександр Веселій, Юрій і Валентина Булаєнки — олією, борошном, м'ясом. Народний депутат України Олександр Довгий та його помічниця Анна Трубаченко з Марією Басараб надають продукти швидкого приготування, ліки, чай, каву. Депутат обласної ради Олег Медяник постачає продукцію власного виробництва — сири та масло, допомагає дизпаливом і плівкою для



Родина справжніх захисників України.

бліндажів. Ліза Донець і Тетяна Попічко передають м'які носії, балаклави, шапки. Олена Жмуріна — ліки. Тетяна Кравчук — спідню білизну. Тетяна Сапко й Олег Танцюра — маскувальні сітки й обереги, консервацію та сигарети. Мирослава Пономаренко — солодоші й тушонку. Альона Калініченко — власноруч випечений хліб. Постійно надають фінансову і матеріальну допомогу Світлана Цибанова, сім'ї Валентини Сідненко та Валентини Булаєнко, Наталя Подвиженко, Ольга та Руслан Гаркуші. Не залишаються осторонь односельці Оксана Кришук, Тамара Литвин, Оксана Оксенюк, Людмила Хоменко, Тетяна Сливакова, Ірина Григор'єва, Марина Шаповал, Аліса Шаповал, Сергій Чарик, Алла Тесленко і Наталія Ткаченко. Постійно допомагає волонтер Юрій Сичов. Окрема подяка — Філіпу Гончарову й Анатолію Пушкар'єву за транспорт», — щиро дякує пані Лілія.

Найбільше волонтерська група «Разом до Перемоги!» та її лідер Лілія Фроленкова пишуться тим, що змогли придбати і доправити захисникам на передову два автомобілі.

«Ми постійно привозимо їм позитивні емоції, а вони діляться ними з нами. І це головне для мене у цій справі, — зауважує Лілія. — Не потрібні ні грамоти, ні подяки, а тільки настрій, із яким зустрічають нас бійці. Вони завжди намагаються нам щось розповісти, почитати, розказати... Іноді ми робимо для військових сюрпризи. Одного разу зі мною приїхала дружина одного з них, а чоловік про це нічого не знав. Яке було його здивування, скільки радості, сліз, і не тільки жіночих! Захисник щиро подякував мені і сказав, що ця зустріч надала йому наснаги ще лютіше гнати клятого ворога з рідної країни. І коли якась жінка хоче зі мною поїхати, але так, щоб чоловік не знав, я ніколи не від-

мовляю. Я їх, як ніхто, розумію, бо сама дуже сумую за своїм чоловіком. У мене навіть серія фото є на цю тему... Але бувають і важкі моменти. Іноді приїжджаєш до хлопців — туди, де недавно були, а когось у строю вже немає...»

На запитання, що допомагає триматися, постійно працювати, долати великі відстані впродовж тривалого часу, жінка відповідає: «Мої сини і чоловік. Заради них та їхніх побратимів я готова знайти, зібрати, виготовити все, що їм потрібно. А ще — свята віра в те, що вони переможуть підступного ворога та живими і неушкодженими повернуться додому».

Тетяна ДРОЗДОВА.  
Петро МЕЛЬНИК.

Фото надано Тетяною ДРОЗДОВОЮ.

P.S.: Долучитися до допомоги захисникам можна, перерахувавши кошти для волонтерської групи «Разом до Перемоги!», на банківську картку Лілії Фроленкової 4149 6293 5955 9903 у ПриватБанку.

## РАЗОМ ІЗ ДОРОСЛИМИ

**Сила духу і відданість своїй Батьківщині маленьких українців вражає. І хоча вони не беруть до рук зброї, не одягають військові однострої та не йдуть у бій, проте їхній внесок у Перемогу не менший, ніж наших захисників. Бо заради неї вони готові багато чого зробити й віддати все, що мають.**

## Замість зброї — мікрофон

Про те, що Евеліна має талант, у родині Кожухарів зі Старокостянтинова знали давно. Не випадково віддали її до музичної школи в клас вокалу. Ось там і почалося її справжнє співоче життя: дівчинка неодноразово виступала на різних заходах і брала участь у концертах. А одного дня подумала: чому б не виступати десь у людних місцях, отримуючи за свій спів гроші. Зрозуміло, не для себе, а для того, щоб допомогти нашим бійцям.

Така ідея народилася у маленької виконавиці після перебування за кордоном, куди поїхала з батьками. Та принада європейського життя Кожухарів не звабили, вони повернулись до Старокостянтинова і вирішили, що попри все залишатимуться вдома.

У родині ідею Евеліни підтримали. Тож дев'ятилітня дівчинка взяла до рук мікрофон і почала співати просто на міському ринку.

Маленька естрадна зірочка стала популярною в своєму місті, її впізнають дорослі й діти, добре знають її репертуар. Мало хто пройде повз, коли вона виконує «Біла тополя», «Червону каліну», «Відмінить війну» чи «Воїни світла».

Понад шість тисяч гривень, котрі дівчинка заробила завдяки своїм імпровізованим концертам, вона передала волонтерам.

## Шахи під обстрілами й у тилу

Десятирічний Архип Єрмоєнко разом із мамою, бабусею та дідусем переїхали до Шепетівки з Попасної, коли на рідній Луганщині вже не мали можливості залишатись. Їхня квартира ще була ціла, але ті, що поруч, розтрошили.

## Маленькі серця — заради великої справи миру

Та, опинившись далі від війни, родина не забула про її жахи. Тепер робить усе, щоб швидше настав мир. Кожен збирає кошти для підтримки ЗСУ. 10-річний Архип заробляє грою в шахи. Мама Катерина продає власноруч спечені солодоші.

Грати в шахи Архипа навчив дідусь. А вже у вісім років хлопчик записався до шахового гуртка у місцевому Будинку творчості. Але все перервала війна. Та навіть сидючи в укритті, Архип не залишав улюблену гру — це була єдина розвага і можливість відволіктись від того, що відбувається навколо.

Із рідного дому поїхали просто у невідомість і вже в дорозі вирішили, що зупиняться в Шепетівці. Там поступово почали звикати до нового життя. Мама пішла працювати в школу. Архип продовжив навчання і не забув про улюблені шахи — записався до гуртка.

Але родина знайшла для себе ще одне важливе заняття — волонтерство. Коли в місцевому Музеї пропаганди відбувався благодійний ярмарок, хлопчик запропонував охочим зіграти з ним у шахи за донат на армію.

Відтоді охочих позмагатися з Архипом не меншає. А під час таких турнірів іще й купують печиво від мами Катерини й так теж донатять на ЗСУ. З часом жінка ще взялася вишивати картини, кошти від продажу яких так само хоче передавати для армії.

Грою і продажем солодошів родині вдавалося збирати по кілька тисяч гривень. І щоразу все зібране віддавали шепетівським волонтерам, які співпрацюють із нашими військовими. А нещодавно родина назбирала 40 тисяч гривень на тепловізор для 88-го батальйону територіальної оборони. Хлопчик стоїть на першій лінії на Бахмутському напрямку, де точаться дуже важкі бої. Тож будь-яка підтримка для них важлива.



Від блокпоста — до волонтерства

Свій волонтерський шлях шестеро дітлахів зі Старокостянтинова розпочали з блокпоста, на якому збирали кошти для армії.

Батьки допомогли облаштувати дитячий блокпост у своєму дворі, він проіснував майже місяць. Та потім стало зрозуміло, що потрібно придумати щось нове, більш дієве. Тож вирішили робити щось власноруч, а потім продавати свої вироби.

Так почали лекти солодоші та майструвати різні саморобки. На людних вулицях облаштовують прилавок, де і розкладають свій товар. Перехожці купують їхню продукцію. Усі разом уже зібрали понад п'ятдесят тисяч гривень. І передали їх в ГО «Учасники АТО міста Старокостянтинова».

## Щоб підтримати херсонців

Довго пояснювати семирічній Діані з Хмельницького, що таке війна, мамі не довелося. Дівчинка якось одразу по-дорослому все зрозуміла. А після одного з перших потужних обстрілів міста вирішила, що мусить допомогати нашим військовим, аби скорше побороти ворога. Довго думала, як це зробити, і придумала: треба відростити волосся, а потім його продати.

Для того, щоб у дівчинки подовшала коса, знадобилось більш як пів року. Можливо, Діана б і далі старанно доглядала за волоссям, аби було довшим, аж тут країну сколихнула звістка про руйнування Каховської ГЕС. Ось тоді одразу вирішила, що час до перукаря.

За свою косу Діана отримала 4 900 гривень. Кошти розділила так, щоб частина пішла на допомогу херсонцям, а частина — на підтримку військових.

Не відстає від сестрички її 11-річний братик Олег. Іще з 2014-го він разом із мамою ходив плести маскувальні сітки. Тепер діти економлять кишенькові гроші, щоб укинути їх до благодійних скриньок. А в школі беруть участь у різних заходах, які проводять для підтримки армії чи постраждалих від бойових дій.

Історій, коли діти усялякими способами намагаються підтримати наші Збройні Сили й наблизити їхню Перемогу над ворогом, чимало. Дуже часто діти роблять це без будь-якого роз'яснення. Лише для того, щоб закінчилась війна, не гинули люди й ніхто не страждав. Маленькі серця роблять велику справу — вони борються за мир.

Ірина КОЗАК.

Хмельницька область.  
На знімку: Головнокомандувач ЗСУ Валерій Залужний нагородив маленьких волонтерів із Хмельниччини грамотами за сприяння Збройним Силам України у наблизенні Перемоги.

Фото Хмельницької ОВА.

## Коли на Світязі дощить

Якщо з неба морсить і дме поривчастий прохолодний вітер — розвертайтеся: на оспіваному поетами і розрекламованому турсервісами Світязі вам робити нічого.



Літньої пори приємно відпочити на березі найглибшого озера України Світязі.

Шацька громада давно мріє стати курортною. Саме для цього у 1993 році було відновлено Шацький район. Сподівалися, що саме керівництво займеться питаннями розвитку оздоровчої та туристичної бази, збереженням заповідної зони. Уже нині можна сказати, що зі своїми завданнями за чверть століття чиновники так і не впоралися. За цей час нічого не зроблено, аби здобути цей статус. З лікувально-оздоровчих установ діє лише один санато-

рій «Лісова пісня», що на озері Пісочному. Років десять тому був ще профспілковий пансіонат «Шацькі озера» на Світязі. Нині на його території не те що отримати якусь лікувальну процедуру, навіть тиск нікому виміряти, немає тут навіть аптеки чи такого кіоску. Нещодавно у вихідні пощастило побувати на Світязі, скупатися в його чистих водах. Людей, попри сонячну і теплу погоду, на місцевих пляжах небагато. Дається взнаки вій-

на, близькість кордону з недружною тепер нам білоруссю, а ще дороговизна місцевого сервісу. Ніч у садибі сімейного типу із середнім рівнем зручностей стане вам за 200 гривень, знамениті світязькі пундики — завбільшки з кулак дорослого чоловіка — коштують 40 гривень, а продукти і напої в місцевих магазинах — десь на третину дорожчі, ніж у Луцьку. Майже вдвічі порівняно з минулими роками подорожчав проїзд. З обласного центру до

«Шацьких озер» квиток коштує 250 гривень, а якщо їхати з автостанції, то ще більше.

Культурна програма нульова. На «Шацьких озерах», окрім дискотеки, вам нічого не запропонують. А чим заповнити дозвілля, якщо на вулиці прохолодно, а на озерах штормить? Та нічим. Ось і їдуть відпочивальники додому, ледь небо затягне хмарами. Більш-менш пристойні умови відпочинку можуть запропонувати вам хіба що на базі «Гарт» Волинського національного університету імені Лесі Українки, але і тут з так званою розважальною програмою проблеми. Чудовий пляж, кухня, номери, а ось у негодю робити нема що.

Занепадає і колись завжди жвава зона відпочинку «Гряди» на північному березі Світязя. Майже половина з розташованих там баз відпочинку закриті, а ті, що функціонують, — не заповнені. Про організоване дозвілля тут теж годі думати. Пішли дощі — збирай речі і їдь додому.

Наприкінці 1990-х років під час спілкування з журналістами тодішній народний депутат України, лікар за фахом Сергій Шевчук запитав працівників мас-медіа, як довго триває відпочинковий сезон на Світязі.

— Максимум два місяці, — відповіли ті.

— Отож, аби Шацький район став курортною зоною, там треба будувати оздоровниці, які діяли б цілорічно, організовувати індустрію налагодженого відпочинку, подбати про відкриття цікавих туристичних маршрутів. Треба,

щоб відпочинок чи поїздки на Шацькі озера стали такими само престижними, як мандрівки в Карпати, — підсумував дискусію Сергій Шевчук.

З часу тієї розмови минуло понад чверть століття. Однак нічого із запропонованого тоді досвідченим фахівцем в галузі охорони здоров'я не зроблено. Шацького району не стало, і вся ця заповідна територія відійшла до Ковельського. До нового райцентру їхати з Шацька майже годину. Проблем у новій владі вистачає, а місцева громада так і не спромоглася щось зробити, аби поживити життя у цьому чарівному куточку Волині.

Шоправда, мені можуть заперечити. Мовляв, чимало зроблено з облаштування набережної і благоустрою пляжу в селі Світязь, зі спорудження каналізаційної мережі. Однак це заслуга насамперед обласної влади, а не місцевої. А от щодо вирішення питань створення Шацького курорту — справа не зрушила вперед ні на крок. Не зроблено навіть розгорнутих хімічних досліджень озерної води. А того, що вона цілюща і сприяє одужанню від шкірних та інших хвороб, доказів багато. Є тут також лікувальні грязі і глини, які люди використовують на свій розсуд. А яке духмяне на Світязі повітря, напоєне ароматом трав і місцевих борів!

Прикро, але відпочинковий сезон на мальовничих і цілющих Шацьких озерах завершиться вже цього місяця.

**Микола ЯКИМЕНКО.**  
Волинська область.  
Фото автора.

### У НОМЕР

## Впровадили уніфіковану модель оперативного та якісного реагування

У Дубно 15 серпня офіційно впровадили нову уніфіковану модель реагування на звернення та заяви громадян. Реалізувати цей проект вдалося в межах впровадження реформування системи реагування поліції на звернення громадян з ініціативи керівництва Нацполіції України та за сприяння США.

Нова модель реагування поки що запроваджена лише в Дубенському районі. Згодом вона буде працювати в інших районах Рівненщини та Київської, Вінницької та Хмельницької областей, поінформував голова Національної поліції Іван Вигівський.

— Раніше на виклики громадян у районі першими приїжджали групи реагування патрульної поліції. Відтепер ці виклики прийматиме патрульна поліція. Вони будуть опрацьовувати всі звернення, зокрема, домашнє насилля, торгівля в нестворених місцях та інші. Також вони проводитимуть першочергові дії під час скоєння кримінального правопорушення, — розповів Іван Вигівський.

**Марія ЮСТИЦЬКА.**

Рівне.

## Привітав буковинських майстрів пауерліфтингу

Міський голова Чернівців Роман Клічук нагородив почесними відзнаками міськради спортсменів, які прославили Україну на міжнародній арені. На чемпіонаті Європи це вже не перші медалі високої проби, котрі виборола в місті Бордо українська команда, до складу якої входять чернівецькі спортсмени.

«Щиро вітаю усіх наших спортсменів. А це Оксана Суходеева, Зіна Дем'ян, Ростислав Кініщук, Наталія та Ігор Ясенецькі, Ігор Нікітін, Дмитро Ленко і багаторазовий олімпійський чемпіон, депутат обласної ради Володимир Мороз. Ваші перемоги — це приклад того, як зусилля й талант можуть привести до великих здобутків», — зазначив очільник обласного центру.

**Сергій СУЛИМА.**

Чернівці.

### ОГОЛОШЕННЯ

Втрачений диплом серія ІД АР № 000861, виданий Київським будівельним технікумом від 27 лютого 1998 року на ім'я **Машовець Олексія Павловича**, вважати недійсним.

Втрачений диплом серія КВ№ 34656360, виданий Анадемією Адвокатури України від 23.06.2008р на ім'я **Сидоренко Марини Анатоліївни**, вважати недійсним.

Втрачене службове посвідчення АБ № 027904, видане Державною службою України з питань геодезії, картографії та кадастру від 22.12.2021 на ім'я **Олексієнко Андрій Сергійович**, вважати недійсним.

Товариство з обмеженою відповідальністю "ІДЕАЛ ЕНЕРДЖІ СИСТЕМ" інформує про намір встановити (шляхом перегляду) тариф на теплову енергію, послуги з постачання теплової енергії для розрахунків зі споживачами категорій "населення", на період з 1-го жовтня по 30 вересня. Тариф на теплову енергію, послуги з постачання теплової енергії розрахований ТОВ "ІДЕАЛ ЕНЕРДЖІ СИСТЕМ" відповідно до вимог Порядку формування тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води, затвердженого Постановою КМУ від 1 червня 2011 р. № 869 (в редакції постанови КМУ від 03.04.2019 р. № 291). Встановлення тарифу на теплову енергію, послуги з постачання теплової енергії необхідно для забезпечення відшкодування всіх економічно обґрунтованих витрат ТОВ "ІДЕАЛ ЕНЕРДЖІ СИСТЕМ" на виробництво теплової енергії, а також надання послуг з постачання теплової енергії.

Загальний розмір планованого тарифу, поданого до виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) для встановлення 01.10.2023, його структура (плановані витрати за елементами, податок на додану вартість) розміщено на офіційному сайті ТОВ "ІДЕАЛ ЕНЕРДЖІ СИСТЕМ" за посиланням: [ideal-es.com.ua](http://ideal-es.com.ua), загальний розмір тарифу складає 1747,20 грн/Гкал.

Додатково інформуємо: Тариф на теплову енергію, її виробництво, послуги з централізованого опалення для ТОВ "ІДЕАЛ ЕНЕРДЖІ СИСТЕМ" встановлені розпорядженням ВОКМР (КМДА) від 07.11.2022 № 736. Розмір діючих економічно необґрунтованих тарифів вказано у розпорядженні ВОКМР (КМДА) від 04.01.2022 № 7.

Відсоток відшкодування за 2022й рік діючими тарифами, встановленими розпорядженням ВОКМР (КМДА) від 04.01.2022 № 7, середньої фактичної собівартості послуг складає 94%.

Встановлення (шляхом перегляду) тарифів обумовлено наступними факторами: - введення в дію постанови КМУ від 03.04.2019 р. № 291 "Про внесення змін до постанови "Про внесення змін до Порядку формування тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води та Порядку формування тарифів на централізоване водопостачання та централізоване водовідведення"

- введенням в дію вимог Закону України "Про житлово-комунальні послуги" від 09.11.2017 № 2189-VIII;

- збільшенням тарифів на виробництво теплової енергії ТОВ "ІДЕАЛ ЕНЕРДЖІ СИСТЕМ" у зв'язку зі збільшенням ціни на електропостачання в порівнянні з ціною у діючому тарифі;

З усією повною інформацією щодо планованих тарифів можна ознайомитись на сайті ТОВ "ІДЕАЛ ЕНЕРДЖІ СИСТЕМ" за посиланням: [ideal-es.com.ua](http://ideal-es.com.ua) Зауваження та пропозиції приймаються протягом 7 календарних днів з 17.08.2023 по 23.08.2023 за адресою: 02081, м. Київ, вул. Здобунівська, буд. 9Б, оф. 225 та на електронну адресу: [ideal\\_es@meta.ua](mailto:ideal_es@meta.ua)

Втрачене посвідчення УБД серія АБ №243092 видане В/Ч А2393 на ім'я **Решетник Вадим Вікторович** від 05.06.2022 року, вважати недійсним.

Втрачене службове посвідчення № П-053633, видане 11 серпня 2022 року, на ім'я **Набатов Олександр Олександрович**, вважати недійсним.

### ОГОЛОШЕННЯ про проведення відкритих торгів (голландського аукціону) з продажу активів АТ "АЙБОКСБАНК"

Номер лоту:	Коротка назва майна в лоті:
<b>GL18N024656</b>	Право вимоги за кредитним договором 03/2019 від 29.03.2019, що укладений з суб'єктом господарювання
Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/169767">https://www.fg.gov.ua/lot/169767</a> Дата проведення аукціону: <b>08.09.2023 р.</b>	
<b>GL6N024657</b>	Право вимоги за кредитним договором 140708/1 від 14.07.2008, що укладений з фізичною особою
Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/169768">https://www.fg.gov.ua/lot/169768</a> Дата проведення аукціону: <b>08.09.2023 р.</b>	
<b>GL19N024658</b>	Право вимоги за кредитними договорами 51/2006 від 15.05.2006 та 17/2006 від 21.02.2006, що укладені з суб'єктом господарювання. Право вимоги за кредитним договором 17/2007 від 28.02.2007, що укладений з фізичною особою.
Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/169769">https://www.fg.gov.ua/lot/169769</a> Дата проведення аукціону: <b>08.09.2023 р.</b>	
<b>GL6N024659</b>	Право вимоги за кредитним договором 110908/1 від 11.09.2008, що укладений з фізичною особою
Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/169770">https://www.fg.gov.ua/lot/169770</a> Дата проведення аукціону: <b>08.09.2023 р.</b>	
<b>GL6N024660</b>	Право вимоги за кредитним договором 20/2008 від 19.02.2008 та дебіторська заборгованість за кредитним договором 20/2008 від 19.02.2008, що укладений з фізичною особою
Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/169771">https://www.fg.gov.ua/lot/169771</a> Дата проведення аукціону: <b>08.09.2023 р.</b>	
<b>GL6N024661</b>	Право вимоги за кредитним договором 141/2007 від 01.10.2007, що укладений з фізичною особою
Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/169772">https://www.fg.gov.ua/lot/169772</a> Дата проведення аукціону: <b>08.09.2023 р.</b>	
Місце проведення аукціону:	<b>ЄДИНИЙ КАБІНЕТ - Посилання на перелік організаторів відкритих торгів (аукціонів):</b> <a href="https://www.fg.gov.ua/aktiviv-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv">https://www.fg.gov.ua/aktiviv-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv</a>
Час проведення аукціону:	Точний час початку проведення аукціону по лоту вказується на веб-сайті <a href="http://www.prozorro.sale">www.prozorro.sale</a>



**Сьогодні** на території України невелика хмарність, без опадів. Незначні короткочасні дощі з грозами місцями прогнозують лише в південно-західних регіонах. Температура повітря вдень переважно 29—31 градус тепла, у південних областях — до +33. Уночі — 17—19 з позначкою плюс. Вітер північно-східний, до 5—10 м/с

## СПОРТ

### Надії та реальність

**Футбол.** Сьогодні українські клуби «Дніпро-1» і «Динамо» проведуть матчі у відповідь третього відбірочного раунду Ліги Європи і Ліги конференцій відповідно.

На жаль, обидва колективи програли перші поєдинки. І це сумна реальність. Особливо провально зіграли дніпряни, які в Празі поступилися «Славії» — 0:3. Надії на виправлення ситуації досить примарні, якщо не сказати — вони з царини фантастики.

Такі висновки напрошуються насамперед через надто низький рівень гри, який демонструє нині «Дніпро-1» і на міжнародній арені, і в чемпіонаті УПЛ. От і в останньому матчі національного турніру проти «Минаю» підопічні Олександра Кучера лише останньою миттю врятувалися від поразки.

Реалізували пенальті. Відхід з команди головного бомбардира Артема Довбика — дуже відчутна втрата.

Отож особливих надій у новій зустрічі зі «Славією», яка перебуває у відмінній формі, плекати не варто. Хоча, як то кажуть, останньою помирає надія.

Поєдинок «Дніпро-1» — «Славія» відбудеться в словацькому місті Кошице. Рефері матчу — іспанець Гесус Гіль Мансано.

Початок протистояння — о 21:00 (за Києвом). Телетрансляція наживо на каналі УНІАН.

У киян ситуація дещо ліпша. Вони в грецьких Салоніках мінімально поступилися (0:1) місцевому «Арісу». Пропустили із сумнівною пенальті. Адже, як показали численні повтори з різних ракурсів, м'яч влучив Сироті не в руку, а в обличчя.

Цей факт і те, що динамівців ганебно ображали місцеві вболівальники, піднімали на трибунах провокаційні політичні гасла, мають неабияк розізлити «біло-синіх». Але для реваншу з потрібним рахунком необхідно не лише злість, а насамперед майстерність. А ще, це дуже важливо, — серйозний і чіткий план на гру, визначення стартового складу не за іменами і колишніми заслугами, а за об'єктивно сильнішим рівнем підготовки.

Розсудить «Динамо» та «Аріс» рефері Себастьян Гісгамер з Австрії.

До речі, «домашній» матч кияни проведуть у Бухаресті (Румунія) на стадіоні «Жулешті». Початок о 20:00 (за київським часом). Прямая телетрансляція — на каналі 2+2.

### Похід на ЧЕ почнеться наступного року

**Баскетбол.** У кваліфікації Євробаскету-2025 серед чоловіків збірна України зіграє в групі А. Вже й зверстано календар матчів.

**2024 рік.**  
22 лютого. Словенія — Україна.  
25 лютого. Україна — Португалія.  
22 листопада. Україна — Ізраїль.  
25 листопада. Ізраїль — Україна.

**2025 рік.**  
20 лютого. Україна — Словенія.  
23 лютого. Португалія — Україна.

До фінального турніру вийдуть три кращі команди з групи. Вирішальна частина Євробаскету відбудеться в Латвії, Фінляндії, Польщі та на Кіпрі влітку 2025 року.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

## Оборона та контрнаступ тримаються на мужності наших захисників!

### ФРОНТ

**Міноборони України повідомило ще про один крок до Перемоги над російськими загарбниками — ЗСУ визволили населений пункт Урожайне в Донецькій області. До того наші морпихи разом з бригадою ТрО «Арій» вигнали окупантів із сусіднього села Старомайорського. Нині українські захисники крок за кроком наступають на Бердянському напрямку та просуваються до основної лінії оборони росіян на півдні Донеччини. А це десь за 13 км від Урожайного.**

Тим часом ворог намагається вибудувати лінію оборони — Ремівка, Володине, Старомлинівка і Керменчик. Підтягує туди свої підрозділи, які орієнтовані на те, аби стримувати наш контрнаступ.

Силам оборони там треба унеможливити зміцнення фортифікаційних споруд та використання тих чи інших підрозділів армії рф, вважає військовий експерт Сергій Згурець.

Динаміка спостерігається й на Мелітопольському напрямку, на стику між населеними пунктами Роботиним та Вербовим. Інтенсив бойових дій на тих двох ділянках фронту суттєво напружує противника та змушує його перекидати резерви — навіть з Херсонського напрямку.

«Деякі стратегічні резерви нині в проміжному варіанті перекидаються на лівий берег Дніпра в Херсонській області. Це свідчить про те, що відбувається розпаковуван-

ня стратегічних резервів противника», — робить висновок експерт.

Ситуація на фронті нині дуже спекотна. На східному напрямку, у районі Бахмута, бої точаться щодня. Ворог намагається штурмувати та просуватися, не шкодуючи боєприпасів, руйнуючи все навколо. Там оборона під постійними обстрілами російських військ тримається на мужності наших захисників!

За словами українських військових щодо поточної ситуації, у росіян чималий запас резервів — живої сили (у них немає проблем з постачанням нових мобілізованих), «металобрукту», боєприпасів, стволів. Попри це Сили оборони відбивають спроби рашистів атакувати.

Самі бійці, які нині беруть участь у бойових діях на передовій, вважають, що в сучасній війні перевага в живій силі не ключова. Перемоги «другу армію світу» —

більшу й потужнішу за нашу в кількісному еквіваленті — можна асиметрично. Бо насамперед це війна технологій, навичок, координації, ідей, характеру, розуму, креативного мислення... Такий суто український підхід до військової справи дає змогу навіть в умовах наступальних дій мінімізувати втрати, а головне — зберегти життя наших воїнів.

Під час ракетних атак на мирні міста України рф використовує хитрощі у вигляді хибних (чимало електронних) цілей, аби ввести нашу систему ППО в оману. Тоді комплекс РЕБ на моніторі наших ЗРК ставить позначку, яку можна сплутати зі ще однією ворожою ціллю. Але напередодні, після масованого удару росіян з повітря переважно по західних регіонах країни, речник Повітряних сил Юрій Ігнат повідомив: такі «прийоми» против-

## МАЛЮНОК ДНЯ



Гаряча кукурудза.

Малюнок Олексія КУСТОВСЬКОГО.

ника відомі й не впливають на роботу ППО. Проте він зауважив: було б набагато краще, аби ЗСУ мали більше засобів, що здатні знищувати російські ракети на великій дистанції. Отже, Україна потрібні сучасні засоби протиповітряної оборони в більшій кількості, аби закрити небо від терористичних атак росії над усією територією держави.

Ольга ВІТЕР.

## Відбудовують сонячні станції, зруйновані окупантами

**Найбільший в Україні виробник сонячних станцій, компанія KNESS з офісом у Вінниці, продовжує роботу з відбудови в умовах війни генеруючих потужностей енергетичної інфраструктури.**



У повідомленні на Фейсбук-сторінці цієї структури зазначається, що нещодавно фахівці протягом двох днів відновили на третину роботу однієї СЕС у прифронтовому місті.

За цей час майстри замінили трансформатор, інвертор, вимикачі навантаження та запобіжники, а також відремонтували чотири інвертори потужністю 500 кВт.

У повідомленні наголошується, що роботу довели виконувати, долаючи значні труднощі.

«Децентралізовані джерела енергії є важливими для стабілізації напруги в електромережах прифронтових міст, — наголошують фахівці компанії. — Сонячна енергетика стала очевидним помічником та важливим інструментом у зміцненні енергонезалежності держави, особливо під час війни».

Наголошується, що внаслідок бойових дій тисячі сонячних панелей в Україні посічено металевими уламками різних типів зброї. Команда фахівців і майстрів демонтувала та перевстановила понад п'ять тисяч сонячних модулів СЕС, що перебувають на обслуговуванні компанії. Робота триває щоденно, бо це задля нашої Перемоги, наголошують у KNESS.

Віктор СКРИПНИК.

Вінниця.

Фото з Фейсбук-сторінки компанії KNESS.

## Канівський собор повернуть державі

**Нині храм часів Київської Русі перебуває у власності упц (мп). Легендарний Свято-Успенський собор, збудований 1144 року чернігівським князем Всеволодом Ольговичем, — це один з духовних символів славного Канева.**

У травні 1861-го під стінами стародавнього храму стояла труна з тілом українського генія і Пророка Тараса Шевченка, привезена з холодного Санкт-Петербурга на рідну землю.

За роки Незалежності України культова споруда перебувала у власності держави. Утім, за правління януковича всупереч букві закону давній храм перейшов у власність упц (мп).

Останніми роками більшість парафіян собору мали рішучий намір порвати з облудливими пропагандистами «руського міра» у рясах, однак на шляху до цієї мети несподівано з'явилися «документи з печаткою»...

Аби допомогти канівській громаді позбутися ярма московського патріархату, Черкаська обласна прокуратура підготувала відповідні матеріали й через суд оскаржить незаконну передачу споруд та майна собору московській церкві.

Цього вердикту з нетерпінням очікують не лише канівці, а й усі, хто шанує нашу славу минувшину.

Лідія ЛІСОВА.

Черкаська область.

Над номером працювали: Марина КРИВДА, Алла ДОДАТКО.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.  
► Рукописів не повертаємо.  
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.

Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі і понеділка).  
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:  
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);  
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).  
Для підприємств і організацій:  
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).  
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:  
ТОВ «Мега-Поліграф»,  
04073 м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14,  
тел. (044) 581-68-15  
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90563  
Видавець —  
Державне підприємство  
«Редакція газети «Голос України».  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:  
для довідки — 503-68-73;  
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

